

239年沙阿王朝结束，世界最年轻共和国诞生——

尼泊尔走向共和时代

新华社记者 陈乔炎 章建华



当地时间28日23时25分(北京时间29日1时40分)，尼泊尔制宪会议第一次全体会议通过了由尼泊尔临时政府提出的议案，宣布尼泊尔为联邦民主共和国。至此，延续239年的沙阿王朝寿终正寝，世界上最年轻的共和国宣告诞生。

在参加投票的564名制宪会议代表中，560人投票赞成，4人反对，赞成票占压倒多数。制宪会议要求政府限令国王贾南德拉在15天内搬离位于加德满都市中心的纳拉扬希蒂王宫，国王和王室家族成员享有的所有特权和头衔被全部剥夺，国王成为普通百姓。制宪会议还要求政府立即控制并管理纳拉扬希蒂王宫，该王宫将成为国家博物馆。

在宣布尼泊尔成为联邦民主共和国后，主持制宪会议第一次全会的最年长的成员、77岁的大会党人古隆说，制宪会议将负责起草一部共和国的新宪法。会议同时宣布，5月28日为尼泊尔共和国，全国放假3天。

通过选举产生的尼泊尔制宪会议是27日正式成立的，有601个席位，被25个政党所占有。根据去年12月28日通过的尼泊尔临时宪法修正案，新成立的尼泊尔制宪会议要在28日举行的第一次会议上，宣布废除君主制，实施联邦民主共和制。

对于尼泊尔人民来说，28日是个不同寻常的日子。从一天夜里开始，各地就举行各种活动，庆祝共和国诞生(如图)。晚上有烛光和灯火晚会，白天有庆祝集会和游行。但是，从28日早上开始，主要执政党领导人的磋商会议迟迟不散，制宪会议首次会议也数度推迟，从上午11时，推迟到下午3时，再推迟到晚上9时。

主要执政党争执的焦点集中在新共和国国家元首和政府首脑权力分享问题上。经过长达10多个小时的谈判后，各党最终达成妥协。

据悉，尼泊尔第一任总统将由现任首相柯伊拉腊出任。政党领导人还原则商定，总统为礼仪性军队最高统帅。



5月29日，为四川灾区孩子募集资金的“首都青少年爱心慈善晚会”在中国剧院举行。晚会向全市征集爱心家庭，为灾区家庭提供一对一援助。 新华社发

海基会6月来商谈

据新华社北京5月29日电 海峡交流基金会董事长江丙坤29日上午表示，将接受海峡两岸关系协会的邀请，于6月11日到14日前往北京展开两岸周末包机、大陆观光客赴台事宜的商谈。

海峡两岸关系协会29日致函海峡交流基金会，邀请海基会董事长江丙坤、副董事长兼秘书长高孔廉于6月11日至14日率团访问北京，就两岸周末包机、大陆居民赴台旅游事宜进行商谈，“并期取得成果，以满足两岸同胞期待”。

6个堰塞湖告急

据新华社北京5月29日电 (记者 王立彬)水利部29日最新信息显示，目前四川省震区堰塞湖有1处为极高危险级，5处为高危险级，11处为中危险级，其余11处为低危险级。

按照最新分类，目前四川省震区堰塞湖总数仍为34个，已经有6处(工程除险3处、自然溃决3处)基本解除险情。其余28处中，1处(唐家山)为极高危险级，正在进行工程除险；5处(肖家桥、南坝、小岗剑电站上游、石板沟、老鹰岩)为高危险级，11处为中危险级，其余11处为低危险级。

严惩发“国难财”

中纪委出台相关规定

据新华社北京5月29日电 中央纪委监察部5月29日颁布《抗震救灾款物管理使用违法违纪行为处分规定》。

《规定》对11类抗震救灾款物管理使用违法违纪行为提出了纪律要求和惩戒措施：严禁禁止并严肃查处以赈灾、募捐名义诈骗、敛取不义之财行为；严禁禁止并严肃查处截留、挤占或者无故迟滞拨付、发放抗震救灾款物行为；严禁禁止并严肃查处虚报、冒领抗震救灾款物行为；严禁禁止并严肃查处利用职权为自己、亲友和有关单位徇私发放或者有偿发放抗震救灾款物行为；严禁禁止并严肃查处擅自改变抗震救灾款物用途、挪作他用行为；严禁禁止并严肃查处擅自变卖抗震救灾物资行为；严禁禁止并严肃查处故意违背政府应急救援和灾后重建规划使用抗震救灾款物行为；严禁禁止并严肃查处伪造、变造和毁损抗震救灾款物原始登记资料及相关账簿行为；严禁禁止并严肃查处隐瞒抗震救灾款物管理使用分配信息，依照规定应当公开而不公开的行为；严禁禁止并严肃查处在抗震救灾款物管理使用中玩忽职守、贻误工作行为；严禁禁止并严肃查处贪污、私分抗震救灾款物行为。对有违反抗震救灾款物管理使用有关规定行为的单位，其负有责任的领导人员和直接责任人员，以及有违反抗震救灾款物管理使用有关规定行为的个人，按照《规定》给予党纪政纪处分。

英将公布医院手术死亡率

据新华社5月29日电 英国政府计划公布国家医疗服务系统(NHS)医院病人手术死亡率。

英国《卫报》29日报道，数据定于今年夏季公布在英国国家医疗服务系统网站上。公布的病人致死手术包括食道和腹腔大动脉的手术等。病人可以通过这些数据比较不同医院的医疗水平，选择就诊医院。

英国政府官员认为，披露病人手术死亡率数据将促进医院提高质量，或迫使它们退出不能胜任的医疗领域。

银河系“体重”约为太阳1万亿倍

据新华社5月29日电 由多国天文学家共同开展的一项研究结果显示，银河系“体重”约为太阳质量的1万亿倍，而此前估算的这一数值为太阳的7500亿倍至2万亿倍，甚至更多。

美国“太空”网站27日报道，在万有引力作用下，天体必须拥有一定质量才能保持自己的运行轨道。因此，由各国天文学家组成的研究小组利用索罗恩数字太空观测项目(SDSS)中有关银河系2400颗恒星的数据，推算其质量，进而推算出整个银河系的“体重”。



“巨无霸”开辟空中物资走廊

5月29日，一架米-26直升机在北川擂鼓镇吊运油料罐。

当日，被称作直升机“巨无霸”的米-26重型直升机在北川县擂鼓镇继续吊运大型工程机械车辆与油料等唐家山堰塞湖排险重要物资。能装载20吨货物的米-26直升机以15分钟一个来回的速度往返于擂鼓镇与唐家山之间，成为向堰塞湖抢险工地运送重型装备的唯一通道。

新华社发

111国承诺销毁集束炸弹

来自111个国家的代表28日就禁用集束炸弹达成一致，承诺8年内销毁库存集束炸弹。

集束炸弹主要制造、使用国美国没有参加会议。美国国务院说，草案不会影响美国继续使用集束炸弹。

12月签署条约

会议在爱尔兰首都都柏林举行，与会代表经过十多天谈判最终通过一项草案。爱尔兰计划29日公布草案内容，正式条约签署仪式定于12月在挪威首都奥斯陆举行。

草案规定，禁止条约签署国“在任何情况下使用集束炸弹”，“禁止研发、生产、储存、直接或间接转让”集束炸弹。

集束炸弹把许多小型炸弹装在一起或者连续投掷，又称子母炸弹，用于攻击集群目标。美国在越南战争、海湾战争中大量使用集束炸弹。

美国反应冷淡

草案获得通过后，美国反应冷淡。英国则对草案大加称赞。

美国国务院发言人汤姆·凯西说，美国将继续参与联合国主导的禁用集束炸弹谈判，同时寻求达成自愿遵守的集束炸弹使用规则。

他暗示，草案不会影响美国继续使用集束炸弹。

在伦敦，英国首相戈登·布朗对草案表示欢迎，同时承诺淘汰英军武器库内的集束炸弹。

存在明显纰漏

分析家说，草案获得通过，表明禁用集束炸弹谈判取得进展，但草案本身存在明显纰漏。

德新社援引不愿公开姓名的外交官的话说，美国和其他一些北约成员国在幕后向大会施加压力，将一条“例外规则”“塞进”条约草案文本。

这条规则规定，条约签署国可以与美国等使用集束炸弹的国家继续军事合作，包括共同开展军事行动。这意味着，美国可能获准在条约签署国存放集束炸弹。

军事分析师担心，一些国家可能利用这项规定做掩护，继续生产集束炸弹。(韩建军 新华社特稿)



近年来，内蒙古达赉湖地区持续干旱。2007年注入达赉湖的三条河流中有两条出现断流。达赉湖又名呼伦湖，是我国第五大淡水湖。 新华社发



祈福中华平安 相聚信阳南湾

——“我为灾区亲人包粽子”大型爱心活动

一年一度的端午节马上就要到了，作为中国重要的传统节日，今年首次被定为国家法定假日，又恰逢双休，是一个全家团圆、出门踏青的好时节。

我们选择在山清水秀的信阳南湾举办这样的活动，是为了让我们的心贴得更近，让前进的脚步更有力量！用清香的信阳芦苇叶子做皮儿，用甘甜的南湾水煮熟……您亲手包的粽子将会被空运到灾区，送给战斗在前线的部队官兵、白衣战士、媒体记者……

在这里，您可以边包粽子边听白衣战士讲述抢救伤员经历；听灾区归来的媒体记者讲述他们的所见、所闻、所感……

四川灾区来郑就读的部分孩子，郑州福利院、聋哑学校、励志班的部分孩子将会和您一起过端午，请您伸出一双温暖的手，给他们一些爱的力量！

届时，《快乐星球》剧组总导演张惠民将携部分小演员亲自到场为孤儿赠送光碟和图书；信阳籍艺术家代表、国家一级演员、《朝阳沟》里银环妈的扮演者杨华瑞；《小二黑结婚》里小芹的扮演者柳兰芳；信阳的女婿、《朝阳沟》里拴保的扮演者王善朴；信阳的女婿、国家一级作曲家、《梨园春》客座点评朱超伦；信阳籍艺术家代表、河南省曲剧界唯一文华奖获得者、国家一级演员、《惊蛰》中桂玉娟扮演者张兰珍；信阳籍艺术家代表、国家一级演员、《红菊》的扮演者徐霞霞；全国戏剧“小梅花”金奖获得者、川剧绝学变脸国内年纪最小的一位女弟子熊月影等将会登台助阵，友情演出……









“吃科迪粽子，中幸运大奖”7日、8日、9日3天到南湾湖旅游的游客，均可获得科迪粽子两只，500条鲜活的南湾鱼大虾等你拿(特等奖为重20斤的南湾鱼一条)。

郑州日报旅游工作室 0371-67655507 67655626
信阳南湾湖风景区 0376-6373610 6373378

主办：郑州日报旅游工作室 信阳市旅游局 信阳市南湾湖风景区 承办：河南天之涯旅行社有限公司
媒体支持：河南卫视《旅游》栏目、法制频道《快乐旅游》栏目、郑州电视台《周末大戏院》、《戏迷总动员》、河南电台旅游广播、郑州电台经济广播、郑州电台新闻广播、郑州电台文艺广播、中国旅游报、郑州晚报、河南商报、新浪网旅游频道、搜狐网旅游频道、商都网、河南旅游网 友情赞助：科迪食品集团股份有限公司
活动时间：2008年6月7日~6月9日 活动地点：信阳市南湾湖风景区 报名热线：0371-67979222、67979333 报名地点：郑州市建设路炮院门口、郑州市商城路体育宾馆